
 

 

茂原市立小中学校の再編に係るアンケート調査 ご協力に対するお礼 

 

保護者の皆さまには、日頃より茂原市の教育行政に対しご理解ご協力をいた

だき、厚く御礼申し上げます。 

さて、１１月に実施したアンケート調査につきましては、短い期間にもかかわ

らず多くの皆さまにご協力いただき、感謝申し上げます。 

結果の集計が終わりましたので、概要を皆さまにお知らせいたします。 

皆さまからいただいたご意見につきましては、学校再編について議論するた

めの資料として活用させていただきます。 

なお、学校ごとの集計結果につきましては、市のホームページに掲載しており

ますのでご覧ください。 

 

平成２８年１２月 

茂原市教育委員会 

 

 

 

 

アンケート結果について 

 

１．実施概要 

・対象    茂原市立小中学校の児童生徒の保護者 

・実施期間  平成 28 年 11 月 21 日（月）～11 月 30 日（水） 

・実施方法  各学校を通じて配付、回収 

・配付数   6,377（小学校 4,115、中学校 2,262 H28.10.1 現在数） 

・提出数   3,715（小学校 2,474、中学校 1,241） 

・回答率   58.3%（小学校 60.1%、中学校 54.9%） 

※回答について、学校に通う児童生徒が複数いる家庭で、学校で重複を

除いたり、各家庭で１枚だけ提出したりしている場合があります。 

 

２．集計についての補足 

・学校名も記入していない全くの白紙回答は、回答自体なかったものとして

取り扱いました。 

・回答数が指定した数以上（例：Ｑ３で丸が４つ以上）の場合、いずれにも

丸がついていないものとして取り扱いました。 

・Ｑ３やＱ４で「７．その他」を選び、カッコ内に“特になし”と記入した

回答は、丸がついていないものとして取り扱いました。 

・端数処理や複数回答のため、合計が 100％にならない場合があります。 

  



 

 

３．回答概要 

Ｑ２ 茂原市の児童生徒数は減少し、適正規模に満たない小中学校（小規模校

といいます）がありますが、あなたの考えに最も近いものはどれですか。

１つ選んで○をつけてください。 

選択肢 小学校 中学校 全体 

１．小規模校が統廃合されることはやむを

得ない 
63.9% 65.4% 64.4% 

２．小規模校は積極的に統廃合をすべきで

ある 
6.3% 5.8% 6.1% 

３．児童生徒数が少なくても、できるだけ統

廃合は避けるべきである 
20.0% 19.2% 19.7% 

４．わからない 8.8% 8.6% 8.7% 

その他（白紙、複数回答など） 1.0% 1.0% 1.0% 

 

Ｑ３ 自分のお子さまが通う小中学校が統廃合される場合、心配な点は何です

か。あてはまるもの３つ以内に○をつけてください。 

選択肢 小学校 中学校 全体 

１．環境変化による子どもへの影響 60.0% 61.6% 60.6% 

２．家から学校までの距離や通学時間 85.5% 81.8% 84.3% 

３．通学路の安全確保 54.0% 49.5% 52.5% 

４．通学手段 51.0% 43.4% 48.4% 

５．現在の学校跡地がどうなるのか 4.5% 6.3% 5.1% 

６．わからない 0.8% 1.6% 1.1% 

７．その他 1.5% 1.5% 1.5% 

 

Ｑ４ 学校の統廃合を審議するにあたり、配慮してほしいことは何ですか。あ

てはまるもの３つ以内に○をつけてください。 

選択肢 小学校 中学校 全体 

１．一定の集団規模（児童生徒数）の確保 45.7% 44.9% 45.4% 

２．統合後の学校の建物や施設の整備 48.9% 46.6% 48.2% 

３．児童生徒の通学手段 84.5% 77.3% 82.1% 

４．地域活動とのつながり 15.2% 14.5% 15.0% 

５．廃校される学校の跡地利用 12.2% 14.5% 13.0% 

６．わからない 2.6% 3.8% 3.0% 

７．その他 3.3% 2.3% 2.9% 

 

※Ｑ５(自由意見)の概要については、後日ホームページに掲載する予定です。 

 
お問い合わせ先：茂原市教育委員会教育総務課 TEL 20-1557 


